

САД, НАСАЖДЕННЫЙ РУКАМИ ВЛАДЫКИ ГЕРМАНА, ТЕПЕРЬ БУДЕТ ВЗРАЩИВАТЬ ЕПИСКОП ЗОСИМА

Речь архимандрита Зосимы при наречении его во епископа Якутского и Ленского

Ваше Святейшество, Святейший Владыко и Милостивый Отец! Ваши Высокопреосвященства и Преосвященства! Богомудрые архипастыри!

Божие смотрение чрез соизволение Вашего Святейшества и избрание Священного Синода Русской Православной Церкви повелевает мне, недостойному, отныне послужить Церкви Христовой в сане епископа. Трудно не смутиться мне, немощному и духовно неопытному человеку, высотой предстоящего служения, когда перед моим мысленным взором проходят многие образы духоносных мужей, просиявших в святительстве. Помня об участии неплодной смоковницы (Мф. 21, 19), как не воскликнуть вслед за первоверховным апостолом: *Выйди от меня, Господи! Потому что я человек*



Ещё в детстве большое влияние на меня оказала моя бабушка – простая боголюбивая женщина. Она первая заронила семя веры Христовой в моё сердце, и я верю, что не без её доброго участия и святых молитв я со временем обрёл дорогу в храм Божий. В начале 80-х годов по внутреннему велению сердца, обратившись к Богу уже сознательно, я решил *поработать Господеву* и стал прислуживать в одном из московских храмов. Когда же открылся Данилов монастырь, то мне посчастливилось, подобно многим москвичам, принять участие в его восстановлении. Возрождая монастырские храмы, я и не подозревал, какое значимое место обитель со временем займёт в моей жизни. Именно здесь впервые я задумался о монашеской жизни, здесь получил и благословение на учебу в Московскую Духовную семинарию.

Святой преподобный Сергей и его древняя обитель, в стенах которой проходило моё обучение, сразу же настолько полюбились моему сердцу, что я подал прошение и вскоре был принят в число её послушников. Здесь я обрёл духовника, здесь стал монахом и принял диаконский сан. Здесь же продолжалось моё обучение в Московской Духовной академии и я, укрепляясь благодатной помощью аввы Сергея, всем сердцем желал бы остаться в обители Святой Троицы. Но, повинувшись воле Священноначалия, был переведён в Московский Данилов монастырь, где проходил различные монастырские послушания в сане иеромонаха, а затем игумена до сего дня.

Незабываемой милостью Божией в эти годы стала для меня и командировка в святой град Иерусалим, где я в течение двух лет совершал пастьырское служение в качестве члена Русской Духовной Миссии у величайших христианских Святых. Много было пережито за это время как светлых, так и горестных минут, но благодать Господня чудным образом всегда укрепляла моё сердце и помогала терпеливо сносить многие искушения.

Теперь, в преддверии нового церковного послушания, я со скорбью сердца расстаюсь с дорогой для меня Даниловой обителью и её братией. Надеюсь на их святые молитвы, я с трепетом преклоняю свою голову и предаюсь воле Божией. Под знаменем воздвигаемого ныне в Церкви Святого Креста начинается оно и мне видится, что не только слава и честь, но и крест архиерейского служения ждёт меня впереди. Ведь одной из главных задач, выдвигаемой совре-



менной церковной жизнью, на многие годы станет для меня не только возрождение и укрепление православного благочестия в народе Божием, но и миссионерская проповедь среди ещё не познавших Христа Спасителя народов Севера.

С твёрдой верою прошу вас, Ваше Святейшество и Вас, богомудрые святители Церкви Христовой, усердно помолитесь обо мне, дабы благодать Духа Святого через возложение ваших рук не была тщетно принята (2 Кор. 6, 1) мною, чтобы жизнь и делание моё не были бесплодными. Дабы и мне, некогда представ пред Престолом Господним, услышать благой ответ и наследовать Жизнь Вечную со всеми избранными.

Фото Ю. Клиценко,
Седмица.Ру



грешный (Лк. 5, 8)! И я бы никогда не согласился на это избрание, если бы не боялся нарушить волю Призывающего меня (Мф. 4, 19)! Ибо, как говорит святой апостол Иоанн Богослов: *и мир проходит, и похоть его, а исполняющий волю Божию пребывает вовек* (1 Ин. 2, 17). Посему и ныне смиренно *подклоняюсь и смиряюсь под крепкую руку Божию* (Ис. 50, 5).

Окидывая же внутренним взором всю мою жизнь, от юных дней и доныне, я убеждаюсь в том, что всегда и во всем мне сопутствовал Промысл Божий и особое чудное покровительство святого благоверного князя Даниила, в день которого меня сподобил Господь родиться.